

值班主任:谭宜怡 陈海边  
责编 版式:梁彩轻 谭高鹏  
新闻热线:2963900  
投稿邮箱:mm2963900@126.com

## 高州市部署强降雨防御工作

## 全力守护人民群众生命财产安全

■通讯员 文戈良 赖绮航

本报讯 5月18日下午,高州市在应急管理视频会议设立主会场,各镇(街道)应急指挥中心设立分会场,召开强降雨防御工作调度会议,部署强降雨防御工作。

茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞指出,气象、水文、自然资源、水务等部门要密切关注天气形势,加强会商研判,精准调度指挥,严格检查督导。

王土瑞强调,各镇街、各部门要提高政治站位,严格落实汛

期各项三防工作制度,将三防责任压实到岗到人,逐项细化落实防范应对措施;要紧盯重点领域防范,加强监测预报预警,充分利用各种媒体,及时向社会广泛公布预警信息,引导群众主动采取防御措施;要提前做好人员转移准备,严格落实转移人员管控,

做好防汛抢险物资和应急救援准备工作;要严格落实24小时值守和领导带班制度,加强值班值守和信息报送工作。高州市三防办要加大对各镇街值班值守情况的抽查,凡脱离岗位、值班工作不落实的,要严肃通报、问责。要克服麻痹大意思想和侥幸心理,

以时时放不下心的责任感,全力以赴确保人民群众生命财产安全。

会上,高州市气象局、高州市自然资源局、高州市应急管理局分别汇报了当前气象、地质灾害、应急救援情况。

高州市领导莫晖、汪广、熊辉武参加会议。

## 高州市十七届人大常委会第四十五次会议举行

■通讯员 文戈良 李明

本报讯 5月12日下午,高州市十七届人大常委会举行第四十五次会议。高州市人大常委会党组书记、主任杜坤玲主持会议,副主任张辉、张旅明、黄艳、钟荣伟及委员共28人出席会议。高州市副市长蔡忠辉列席会议。

会议听取和审查了高州市2024年地方政府债务限额的报告,表决通过了《高州市人民代表大会常务委员会关于批准高州市2024年地方政府债务限额的决议(草案)》。

会议听取了高州市政府关于高州市2024年度国有资产管理情况的报告、高州市2023年度市级预算执行和其他财政收支审计发现问题整改情况的报告以及2024年法治政府建设工作情况的报告;听取和审议了2024年度环境状况和环境保护目标完成情况报告、《广东省文明行为促进条例》《茂名市文明行为促进条例》执法检查的报告。

会议还进行了人事任免。

## 高州市政府召开十七届167次常务会议

## 推进法治政府建设提质增效

■通讯员 文戈良 张欢欢

本报讯 5月16日,高州市委副书记、市长卢巧智主持召开高州市政府十七届167次常务会议。会议听取2024年度法治政

府建设工作情况和研究部署2025年工作计划。

会议强调,要深化法治政府建设,打造一流营商环境。紧扣企业发展需求,运用法治思维深化行政审批制度改革,完善公平

竞争审查机制,构建市场化、法治化、国际化营商环境。要严格规范行政执法,提升执法监督效能。树牢“铁面、铁规、铁腕、铁心”执法理念,突出重点领域监管执法,推动执法监督常态化、精

准化。要压实法治建设责任,增强依法履职能力。不断提高运用法治思维和法治方式解决问题、推动工作的能力本领,确保改革发展始终在法治轨道上运行。要壮大法律服务力量,厚植法治社会

根基。着力培育高素质法律服务队伍,创新开展全民普法活动,构建多层次、广覆盖法治宣传教育体系,推动形成尊法学法守法用法的良好氛围。

会议还研究了其他事项。

## 高州市政协调研“十公园”建设情况

## 增进民生福祉 建设“品质城市”

■通讯员 文戈良 廖亚宁

本报讯 高州市委、市政府明确提出2025年要建设的“十路十校十公园”,打造“品质城市”。5月16日上午,高州市政协党组书记、主席张万盛带领视察调研组对重大民生项目“十公

园”建设情况进行视察调研。高州市政协副主席方良武、梁泽才、何县、陈沛超、刘华端、冯高毅参加视察调研。

调研组先后实地考察了学砚湖公园、迎宾大道公园带、城东体育公园、凤凰岭公园和植物园。通过实地察看、听取汇报的

方式,详细了解了学砚湖公园、塘背湿地公园、城东公园、良塔公园、小观山公园、迎宾大道公园带、凤凰岭公园、植物园和佛子岭公园等“十公园”的规划布局、建设进度及存在问题等情况,并结合调研情况提出建议。

调研组希望,要科学规划各

公园的功能分区,充分考虑市民实际需求;要严把工程质量关,确保施工安全和建设品质;要加快工程进度,争取早日向市民开放;要加强部门协作,统筹解决土地、资金等关键问题;要完善配套设施建设,同步推进停车场、公厕等便民设施;要建立健

全长效管理机制,确保公园建成后的运营维护工作落实到位;要全面发挥好“十公园”的协同带动作用,不断完善高州古城生态人居环境,全面提升市民人文素养,增进民生福祉,共建宜居、宜业、宜商、宜学、宜游的“品质城市”。

## 高州市领导督导残疾人康复中心建设

## 加快项目建设步伐 确保按期保质完成

■通讯员 文戈良 廖亚宁

本报讯 日前,高州市委常委、办公室主任、统战部部长莫晖带队到高州市残疾人康复中心项目建设现场,实地督导项目建设工作。

在项目施工现场,莫晖仔细查看了工程进度,详细询问了施工质量管控、安全生产措施落实等情况。他指出,残疾人康复中心是惠及全市残疾人群体的重要民生工程,各参建单位要切实增强责任意识,在确保工程质量和施工安全的前提下,加快项目建设步伐。各相关部门要密切配合,高标准推进项目建设,确保按期保质完成。同时要提前谋划康复师培训等运营准备工作,确保项目建成后能够立即投入使用,切实发挥服务效能。

随后,高州市残联领导先后深入奇奇康复训练中心、高州市群星园康复中心和高州市博爱康复中心等定点康复机构进行走访,重点检查各机构的康复训练、托养照料等服务开展情况以及消防安全工作。走访中,高州市残联领导对各定点机构的工作成效给予充分肯定,要求各机构要进一步提升服务水平,为残疾人提供更加专业、优质的服务。

此次走访督导活动,充分体现了高州市委、市政府对残疾人事业发展的重视,也为第三十五个全国助残日营造了良好的社会氛围。

## 高州市举办“扬帆计划”立项项目中期评审暨成果汇报会以保鲜新技术推动荔枝产业大发展

■通讯员 文戈良 彭晴

本报讯 进一步提升荔枝种植、保鲜、加工等技术,推动“扬帆计划”落地见效,5月14日至15日,高州市组织评审组专家深入6家立项企业进行实地察看,并于15日下午在根子镇举办“扬帆计划”立项项目中期评审暨成果汇报会。高州市委常委、组织部部长、市委党校校长黄媚出席

席会议。

会议介绍了高州市“扬帆计划”及项目立项、进展和成效等情况,充分肯定了项目取得的阶段性成果,并对加快推动项目进展提出意见。要继续攻关突破荔枝保鲜技术。鼓励各立项企业以本次中期评审为契机,进一步抓好“扬帆计划”项目实施。要规范专项资金的使用和管理,加强资金过程监管,确保不出现截留、挤

占、挪用等情况。要加快项目成果转化落地。立项企业要坚持成果导向,按照立项申报合同约定的三年目标任务,推动项目技术加快转化,用好荔枝保鲜技术成果,不断助力高州荔枝产业高质量发展。

会议期间,与会人员参观了“扬帆计划”荔枝保鲜成果展。项目负责人介绍了荔枝选种培育、鲜果贮藏保鲜、精深加工等方面

的最新研究成果。

据了解,去年以来,高州市成功引进中国科学院、中国热带农科院、省农科院等科研院所荔枝产业领域科研团队13个,每年统筹三级资金用于靶向引进人才团队、搭建科技创新服务平台、搭建科研成果产业化平台、产业人才培育、人才合作交流等五大方面,持续支持和引导龙头企业与科研院所在荔枝育种栽

培、采摘贮藏、冷链保鲜等方面联合开展技术攻关,让“荔乡”甜甜送达更远的他乡。

目前,项目实施获得阶段性成效,5个项目均取得突破性突破,鲜销荔枝货架期由35天延长至40天,冻眠荔枝保鲜最长达18个月,标志着高州在荔枝保鲜技术领域迈出了关键一步,对推动高州荔枝产业高质量发展具有重要意义。

## 高州城东小学项目(一期)即将完工

将为城东片区新增学位2025个

■文/图 通讯员 文戈良 梁婷

本报讯 高州城东小学项目属于茂名市级重点项目之一,是高州市委、市政府在2025年要建设的“十路十校十公园”中的“十校”之一,也是备受高州市人民关注的重大民生实事。目前,项目(一期)工程正在如火如荼地稳步推进,将于5月底完工交付给学校设备进场,并于今年秋季学期正式投入使用,为打造“品质城市”再添“人才摇篮”。

近日,笔者走进高州城东小学项目建设现场,一幅幅热火朝天的施工场景映入眼帘,振奋人心。

笔者了解到,项目(一期)工程于2024年11月8日开工建设,目前完成总工程量75%。其中,多功能楼、饭堂楼、综合楼、门楼、配电房、围墙主体结构已经完成。多功能楼内外墙开始铺瓷砖,完成85%。综合楼ALC

板装好60%,完成60%。食堂外墙基本完成,内墙完成60%,完成95%。运动场回填泥中,完成40%。

城东小学项目位于高州市潘州街道城东片区,崇文路和高文路交汇处,道路交通便利。项目总投资2.29亿元,建设用地约70亩46000多平方米,总建筑面积约41000多平方米。项目分两期进行建设。其中:一期建筑面积29000多平方米,建设综合楼、多功能楼、饭堂、综合活动室、门楼等,200米环跑运动场、篮球场、排球场等运动场设施,配套建设道路广场、围墙、路灯及绿化工程基础设施。二期建筑面积12000多平方米,建设幼儿园教学楼及户外运动场地。

项目(一期)将于5月底完工交付给学校设备进场,并于9月份新学年开始的时候招生正式投入使用,新增学位2025个。

在2025年要建设的“十路



十路十公园”,是高州市委、市政府打造“品质城市”的具体措施和行动。作为“十校”之一的城东小学建成后,将有效

补齐高州市城东片区现有教育设施短板,扩大优质基础教育资源供给,促进高州市整体教育规模与城市人口相适应发

展,全力推进以县城为重要载体的广东省首批新型城镇化县试点工作,为打造“品质城市”再添“人才摇篮”。

## 南方职业技术学校表彰优秀学子 打造职教高地

■通讯员 文戈良 戴楚轩

本报讯 5月15日,茂名南方职业技术学校举行学生专业技能大赛、校园文化艺术节启动仪式暨表彰大会。该校学生在2024-2025学年度省和茂名职业技能大赛中获得了包括一等奖在内的多个奖项。同时,在2025年“3+证书”高考中,该校多项数据创历史新高,彰显立德树人、德技双修办学理念所取得的丰硕成果。茂名市教育局副局长麦丽敏等领导出席活动。活动对优秀学生和他们的家长进行了表彰奖励。

在2024-2025学年度茂名市中等职业学校学生专业技能大赛中,该校共有90名学生参赛,66人获奖,获奖人数同比增加17人,获奖率高达73%。其中,8人获一等奖。在2024-2025学年度广东省职业院校技能大赛中,16名参赛学生荣获四个三等奖。在2025年“3+证书”高考中,该校1373人参加考试,上专科录取分数线以上人数1369人,上本科分数线人数449人,创历史新高。同时,在第五届茂名市中小学青年教师教学能力大赛中,该校35位教师参赛并全部获奖。其中,9人斩获一等奖。

麦丽敏对此给予高度评价,认为该校秉持“立德树人,德技双修,升学与就业并重”的办学理念,全面实施名师工程,构建现代职教新格局,打造了职教发展高地。

同时,学生和家长们都认为学校是孩子成长成才的沃土和乐土,培养了孩子的自信心和团队精神,对自己未来的人生职业规划有更清晰的认识。

“通过比赛,不仅提升了我的舞蹈编排、幼儿心理学应用等专业技能,也让我深刻体会到艺术教育对幼儿成长的重要性。”获奖学生表示要继续提升专业素养,用舞蹈传递爱与快乐,做孩子们成长路上的引路人。

## 高州市委宣传部携手广茂幼师

## 举办高凉文化手信设计成果汇报展

■通讯员 文戈良 彭晴

本报讯 近日,由高州市委宣传部联合广东茂名幼儿师范专科学校主办的“高凉文化手信设计成果汇报展”在该校茂名校区举办。150多名师生通过深入挖掘了解高凉文化内涵,融合文化手信创意设计理念,创作出一批高凉文化手信设计作品现场展出,实现高凉文

化与手信产品的创造性转化和创新性发展。

笔者在现场看到,展出的作品涵盖包装设计、文创产品、数字媒体等多个领域,以设计展板和实物展示的形式呈现。每件独具特色的作品都是高凉文化的生动载体,巧妙融合传统与现代之美。参与创作的师生们表示,他们将会继续深耕高凉文化,创作

出更多优秀作品,让高凉文化被更多人熟知。

“因为高州木偶戏和冼夫人文化都属于高凉文化,我结合两种IP形象做出来新的文创作品。”学生陆晓文表示,要让更多人了解和喜爱高凉文化。

笔者了解到,为了做好这次展览,广茂幼师围绕高凉州的国家级非物质文化遗产高州木偶

戏和冼夫人文化、高凉彩玉等方面进行实地调研。通过调研,凝练出60多套设计作品和实物展示。接下来,该校将继续发挥高校的职能,通过专业优势去服务地方经济发展,传播高凉文化。

此次成果展不仅为高校学子搭建了展示设计才华的舞台,让高凉文化以全新面貌亮相,更促进了校企地合作,加速推动优秀

作品落地量产,让创意成果真正融入百姓生活,实现文化传承与产业发展的双赢。

据了解,本次展览开放至5月24日。

高州市委宣传部、高州市文广旅体局、广东茂名幼儿师范专科学校的相关领导以及多位非遗文化传承人共同出席了开幕仪式,并参观了当日的成果展。